

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета  
Викуловского района

Суббота, 3 ноября 2012 года  
№ 88 (9312)

6+

Цена 3 руб. 86 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## • 4 ноября – День народного единства

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников России – Днём народного единства!

Четыре столетия назад произошло событие, которое помогло нашему народу усвоить один из важнейших уроков истории: только объединив усилия всех граждан, можно сохранить свободу и независимость своего государства.

И сегодня сплочённость многонационального российского народа, его духовное единение – важные составляющие успешного развития и благополучия нашей страны.

Россия – наша общая Родина, её будущее зависит от каждого из нас!

От души желаю всем жителям области здоровья, мира и благополучия! Пусть процветает наше Отечество творчеством и заботами, деятельной любовью своих граждан!

В. ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

### Уважаемые жители Викуловского района!

День народного единства – праздник исторических традиций и уважения к культуре людей разных убеждений, говорящих на разных языках, ведь только единство народа спасало нашу страну от разрушения.

Давайте прислушиваться друг к другу, трудиться сообща на благо нашей Родины. Пусть всегда этот праздник служит нам напоминанием, что мы – единый народ с богатой историей и благополучным будущим.

От всего сердца поздравляю вас с этим праздником! Желаю крепкого здоровья, профессиональных успехов, неиссякаемого оптимизма!

В. ЗАВЬЯЛОВ,

депутат Тюменской областной Думы

### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот день символизирует связь времён и преемственность поколений, день единения граждан в стремлении сделать нашу страну сильной и богатой.

Активная жизненная позиция, способность понимать и поддерживать друг друга, неравнодушие отношение к интересам и будущему Отчизны крайне необходимы для становления нашей великой державы и плодотворного созидания.

В этот праздничный день желаю вам и вашим семьям мира, счастья, добра и благополучия. Пусть идеалы, которые вдохновляли наших предков на подвиг, и сегодня будут близки сердцу каждого из нас!

С праздником, дорогие викуловчане!

А. КИНЧУР,

глава Викуловского района

## • Сельский курьер

## В новом формате

Каждую осень аграрии региона приезжают в областную столицу, чтобы принять участие в традиционной выставке, где представляют свои достижения за прошедший год.

Ранее экспозиции формировались по принципу территориальности. Каждый район представлял свой агропромышленный комплекс и его успешные предприятия. В этом году выставка-презентация предприятий АПК пройдёт в новом формате.

9 и 10 ноября в выставочном комплексе ОАО «Тюменская ярмарка» свои экспозиции с дегустацией продукции представят 56 предприятий и организаций региона. На седьмой по счёту ежегодной выставке участники будут распределены по семи секторам: 1) хлеб, кондитерские изделия, мука, крупа, масло растительное; 2) молочная продукция; 3) мяс-

ная продукция; 4) птицеводство; 5) рыбная продукция; 6) картофель, овощи, дикоросы; 7) наука в АПК.

Как считает губернатор Владимир Якушев, «подобные мероприятия – отличная возможность подвести итоги, посмотреть, чему мы за год научились, какие технологии освоили. Это хорошая традиция, дающая возможность поучиться друг у друга, обменяться опытом».

На прилегающей к выставочному комплексу территории будет организована познавательно-развлекательная площадка «Животноводческая ферма», на которой можно будет увидеть крупный рогатый скот молочного (две породы) и мясного (пять пород) направлений, а также коз, овец, кроликов и птицу.

Пресс-служба областного департамента АПК

## • Твои люди, село!

## Главное – быть приветливым!



Ирина Строкина уже 5 лет работает фармацевтом в государственной центральной аптеке Викуловского района. О выборе профессии ни разу не пожалела. Это именно та область, в которой раскрылись её таланты и способности.

А фармацевтом Ирина стала совершенно случайно... В школе хорошо знала химию, и после окончания 11 класса тётя из Екатеринбурга позвала учиться на фармацевта.

– Я в то время даже не знала, что это за профессия. Поступила удачно, отучилась. Сейчас думаю, из меня никакой другой специалист бы не получился. Ни хороший врач, ни учитель. Ни ещё кто-то, — считает Ирина. – Фармацевтика – это моё!

Девушке нравится, что на сво-

ей работе она оказывает людям помощь. Не могут фармацевты, как врачи, назначать лекарства, но могут помочь советом, приободить. Люди часто спрашивают, правильно ли они принимают лекарство, можно ли два или три препарата употреблять одновременно, можно ли ещё повторить приём какого-либо медикамента и так далее. И для того, чтобы помочь покупателю, нужно быть внимательной, коммуникативной (корректно спросить о заболевании) и находиться в жизнерадостном, добром настроении, чтобы не оскорбить посетителя. Нужно уметь контролировать свои эмоции и находить общий язык со всеми покупателями.

Как же удаётся запомнить та-

кую массу лекарств? Это опыт. Да и очень хорошо готовят специалистов в Свердловском областном фармацевтическом колледже.

– У каждого препарата есть торговое название, которое каждый человек знает, а есть химическое, — поясняет Ирина. — Если нам называют какой-то препарат – мы можем предложить несколько синонимов. Хотя порой люди видят разные названия, и их это пугает.

Помогает в профессии и учёба, на которую фармацевты должны ездить каждые 5 лет. Недавно Ирина ездила на 3 недели на курсы повышения квалификации. Изучали новые приказы, вспоминали старые, рассматривали кое-что из клинической фармакологии, изучали принцип действия препаратов.

Коллектив аптеки Ирине очень нравится, приняла её хорошо. Заведующую В. К. Мяслину очень радует, что и в профессии, и в село приходит молодёжь: Ирина Строкина, Анастасия Демьяненко, Екатерина Выхужанина. Ирина учится сейчас на провизора в Омской медицинской академии.

– Я всегда за то, чтобы за первым столом стояли молодёжь! — говорит Валентина Кондратьевна. — Умные, грамотные. Думаю, всё у них хорошо сложится и на работе, и в личной жизни!

О. СУБОТИНА

На снимке: И. Строкина  
Фото Т. СУХОВОЙ

## ПОДПИСКА – 2013



### Уважаемые жители Викуловского района!

Во всех почтовых отделениях идёт подписка на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2013 года.

Стоимость газеты осталась прежней: 246 рублей 36 копеек — цена на полугодие, 123 рубля 18 копеек — на 3 месяца, 41 рубль 06 копеек — на 1 месяц.

Спешите на почту!

## Дежурный репортёр

тел.: 2-42-32, 2-43-31

## В установленном порядке

– Можно ли с помощью материнского капитала купить дачу, земельный участок? Есть ли какие-то ограничения в этой связи по покупке домов?

– Дом, приобретаемый с помощью М(С)К, должен соответствовать критериям жилого помещения, пройдя государственную регистрацию в установленном порядке. А жилым помещением, согласно части 2 статьи 15 Жилищного кодекса РФ, относятся изолированные помещения, пригодные для постоянного проживания.

Если под дачей подразумевается дом или коттедж, пригодный для постоянного проживания, т.е. отвечающий санитарным нормам и требованиям по площади, дневной освещённости, безопасности, водоснабжению, постоянному отоплению, проветриванию и другим условиям,

обеспечивающим проживание людей, то купить её с помощью материнского капитала можно.

М(С)К нельзя воспользоваться при приобретении, например, аварийного дома и прочих помещений, непригодных к проживанию, — сообщает специалист УПФ РФ в Викуловском районе О. ГРЕЧКА.

## По четвергам

– В какие часы можно обратиться в ГИБДД нашего полицейского участка, чтобы поставить на учёт автомобиль?

– Каждый четверг к 10 часам в район приезжает бригада сотрудников из города Ишима, которая и занимается этим делом, — отвечает на вопрос начальник ОП №2 МО МВД России «Ишимский» майор полиции А. ЖУКОВ.

Ответ подготовил  
А. БЕРЕЗИН

# В полной мере использовать возможности муниципального управления

Из Послания губернатора Тюменской области В.В. Якушева Тюменской областной Думе



## Уважаемые депутаты Тюменской областной Думы! Дорогие тюменцы!

Пять лет назад я предложил задуматься о том, какой образ будущего Тюменской области способен стать для нас стратегическим ориентиром. Все эти годы я чувствую вашу поддержку в осуществлении этой мечты. Во многих отношениях она уже стала реальностью. Поэтому сегодня я хочу еще раз вернуться к образу нашего общего будущего, оценить сделанное и сформулировать свое видение наших очередных задач.

Тюменская область для нас – не обезличенный объект управления, а живая совокупность свободных и ответственных граждан.

Будучи одним из лидирующих, динамично развивающихся субъектов Федерации, Тюменская область объективно выступает «ускорителем», «драйвером» вывода страны на новые рубежи социально-экономического развития. Это налагает на нас особую ответственность.

Сама Тюменская земля многосоставна. Каждая ее «клетка», каждый район и город уникальны. Все наши планы и проекты, все наши достижения и все нерешенные проблемы должны быть представлены в территориальном ракурсе.

## О развитии экономики

Пять лет назад я говорил, что вижу область как многоотраслевой, диверсифицированный хозяйственный комплекс, «мотором» развития которого стали инновационные технологии, а конкурентоспособность экономики достигла мирового уровня. И мы ощутимо продвинулись в этом направлении.

За пять лет наша промышленность выросла почти вдвое – по этому параметру область вошла в ведущую тройку субъектов Российской Федерации!

В областном хозяйстве появляются новые отрасли. Одновременно отрасли базовые, традиционные совершают мощный рывок в своем развитии за счет создания новых предприятий и модернизации действующих производств.

В 2009 году начался новый этап в развитии собственной нефтедобычи

региона – Уватский проект. Результатом стал ее стремительный, почти пятикратный рост, который будет продолжаться и далее.

Еще в 2006 году введены в эксплуатацию первые мощности Антипинского нефтеперерабатывающего завода. Строится уже третья его очередь, которая позволит выйти на мировые стандарты качества продукции. За всю историю современной России в стране было построено только два крупных нефтеперерабатывающих завода. Один из них – Антипинский НПЗ. Тут есть чем гордиться.

Локомотивом развития региона становится нефтегазохимия. Завершается строительство крупнейшего в России комплекса по выпуску полипропилена «Тобольск-Полимер». Индекс областного производства нефтепродуктов за 2006–2011 годы – более 330%.

Развивается и металлургия. «Тюменьсталь» становится одним из крупнейших российских предприятий по объему производства мостовых конструкций. Завершается строительство электрометаллургического завода компании «УГМК-Сталь» – тоже совершенно новая для нас промышленная линия.

Не забудем и о заводе компании «Стеклотех» – самом современном в России по технической оснащенности и единственном таком производителе во всем Урало-Сибирском регионе.

А теперь подсчитаем. Уват дал области 1100 новых рабочих мест. Антипино – еще более 700. «Тобольск-Полимер» – порядка 600. «Тюменьсталь» – около 1000. «УГМК-Сталь» – столько же. «Стеклотех» – более 500. Всего – почти 5000, причем преимущественно это рабочие места высокопроизводительные и достойно оплачиваемые. А с учетом мультипликативного эффекта (строительные компании на площадках, а также смежные отрасли) – это еще порядка 15 тыс. рабочих мест. Для меня главный результат совершенного нами индустриального рывка – его человеческое измерение. Это и главный стимул для дальнейшего движения, для создания новых точек роста.

Не стоят на месте и традиционные отрасли. Тюменский нефтегазовый

сервис увеличился за пять лет почти вдвое. Модернизируется производство строительных материалов: особого упоминания заслуживают ялutorовский завод «Поревит» холдинга «Партнер», тюменский завод «Кнауф», возводимый «Эм-Си Баухем» завод в пос. Каскара Тюменского района.

Есть хорошие проекты в деревообработке – Тюменский фанерный завод, Заводоуковский лесной комплекс компании «Загрос», Гольшмановский лесоперерабатывающий завод компании «Рашфор». Это совокупно еще более 1100 рабочих мест не только на основных производствах, но и на участках в Исетском, Упоровском, Ялutorовском и Аромашевском районах.

Превращается в высокотехнологичную отрасль тюменский агропром. В области действуют 18 молочных комплексов с технологично беспривязного содержания скота, оборудованных современными системами доения и компьютерного управления стадом. Доля высокоудойного поголовья в маточном стаде сельхозорганизаций за пять лет выросла с 40 до 70%. В текущем году в Тюменском и Нижнетавдинском районах будут введены в строй роботизированные фермы со станциями добровольного доения и кормления коров.

Динамично развивается рыбохозяйственный комплекс области. Особенно хотел бы отметить успехи товарного рыбодоводческого хозяйства в Сладковском районе.

В растениеводстве расширяется применение ресурсосберегающих технологий, основанных преимущественно на использовании новых сортов сельскохозяйственных культур, применении высокоэффективной многофункциональной техники. В зерновом производстве ресурсосберегающее земледелие практикуется уже на 91% площадей. Доля возделывания картофеля и овощей открытого грунта по интенсивным и индустриальным технологиям доведена до 93%.

Наш агропром демонстрирует и ценную способность к быстрому маневру в условиях меняющейся рыночной конъюнктуры. Например, площадь под посевами рапса увеличилась с 2007 года почти в 8 раз. Это позволило развить дополнительно производство растительных масел и белковых кормовых добавок.

В целом же неуклонный количественный и качественный рост агропромышленного сектора позволил области достичь самообеспечения практически по всем основным видам сельскохозяйственной продукции и начать успешную экспансию на новые рынки.

## О социальных гарантиях

А еще я говорил пять лет назад, что вижу область, в которой достоинство человеческой жизни надежно обеспечено и защищено, в которой проводится справедливая и разумная социальная политика. Мы за эти пять лет достигли немало. Почти двукратный рост социальных расходов областного бюджета приносит ощу-

тимые, а иногда просто бесценные результаты. Средняя продолжительность жизни по Тюменской области с 2007 года увеличилась на полтора года – никакими деньгами нельзя измерить значение этого показателя. Серьезно повысилось качество социальных услуг, оказываемых тем, чьи руки строила наша область, 96% от общей численности пожилых людей являются получателями льгот и социальных выплат.

Важный индикатор здоровья общества – отношение к людям с ограниченными возможностями. Их в зоне нашей моральной ответственности более 100 тысяч, в том числе более 5 тысяч детей. Два года назад дело сдвинулось – я имею в виду программу «Доступная среда». Уже удалось увеличить долю доступным им приоритетных объектов до 40% – и мы не остановимся, пока не доведем ее до 100%.

## О медицине, образовании и жилищном строительстве

Развивается тюменское здравоохранение. В основном создана вертикально интегрированная система оказания первичной медицинской помощи, ориентированная на качество и результат. Пропаганда здорового образа жизни, деятельность центров здоровья и межрайонных медицинских центров, строительство Медицинского городка, сеть перинатальных центров... Все это приносит свои плоды: самый низкий за все годы регистрации показатель младенческой смертности. Пятикратное снижение материнской смертности за последние десять лет. Неуклонный рост рождаемости, стабильно положительный естественный прирост населения.

Система образования тоже стала ориентированной на качество, вариативной, поощряющей творческое начало. 85% детей вовлечено в различную внеурочную деятельность, стимулирующую всестороннее развитие их способностей. В региональных конкурсах, олимпиадах и состязаниях – а их у нас более 250 – участвует три четверти детей и подростков (пять лет назад – меньше половины). В базе данных «Одаренный ребенок» уже более 1500 персональных позиций. Вот оно, наше будущее!

Особо хочу выделить три момента, касающихся системы образования.

Во-первых, верной была наша ставка на ее профессионально-ориентирующую функцию. Для учащихся 9-х классов организована предпрофильная подготовка, для трети старшеклассников – профильное обучение, охват которым с 2007 года увеличился в 2 раза. Однако неиспользованные ресурсы еще есть. Их мобилизацией займется Центр профессиональной ориентации Тюменской области.

Во-вторых, не должно ослабевать наше внимание к равной доступности качественных образовательных услуг – независимо от места житель-

ства и социального благополучия. Да, мы внятеро сократили очередь в детские сады; строим новые школы и модернизируем старые; развиваем систему дистанционного образования для детей-инвалидов. Но и здесь еще есть над чем работать.

В-третьих, все эти успехи не могли быть достигнуты без улучшения материального обеспечения педагогов. Продолжает расширяться спектр адресованных учителю социальных программ и гарантий, прежде всего жилищных.

О жилищном строительстве. Право на доступное и качественное жилище относится к числу фундаментальных прав человека. С 2008 года в области ежегодно вводится более 1 млн кв. метров жилья, что в расчете на одного жителя в 1,5–2 раза превышает показатели по Уральскому федеральному округу и по России в целом. Этот темп мы будем удерживать. Вместе с тем повышенное внимание теперь будет уделяться комплексному, сбалансированному развитию застраиваемых территорий, созданию на них комфортной среды. Время «вала» заканчивается, настает время достойного качества жизни.

Подводя итоги нашей общей созидательной работы за прошедшее пятилетие, хочу подчеркнуть: этот период в развитии региона стал наиболее динамичным, наиболее насыщенным добрыми переменами на всем протяжении новейшей истории России. Другой важный результат: в Тюменской области сформировались зоны устойчивого опережающего развития. На севере – Уват и Тобольск, нефтедобыча и нефтегазохимия. Вдоль Транссибирского транспортного коридора, особенно вокруг Тюмени, Заводоуковска и Ишима, – машиностроительный кластер. Также вдоль Транссиба, в связке с крупными центрами переработки сельхозпродукции – агропромышленный кластер. Особую роль играет Тюмень – и как транспортно-логистический узел, и как центр создания и трансфера инновационных технологий. Не забудем и о туристическо-рекреационном кластере, складывающемся вокруг Тобольска и способном расширяться за счет Ялуторовска.

### Главная задача – мобилизация неиспользованных резервов

Во всем перечисленном можно найти немало поводов для гордости. Но я хочу призвать вас воспринять эту картину как вызов, как источник неуспокоенности. Я вижу в области огромные неиспользованные резервы и полагаю, что их мобилизация должна стать главным нашим делом на ближайшие годы. Давайте зададимся вопросом: почему одни территории развиваются динамично, а другие – ни шагу ни валько? Почему одни активно стягивают на себя инвестиционные и человеческие ресурсы, а другие пассивно ждут наступления светлого будущего?

### О резервах муниципального управления

Я уверен, что мы далеко не в полной мере используем возможности муниципального управления.

Все полномочия муниципальных властей, в том числе переданные им с регионального уровня, теперь обеспечены необходимым финансированием. А вопрос эффективности их исполнения остается болезненным. Проблема перешла из финансового в организационную плоскость – и в этой плоскости ее и надо решать. Решать сразу в нескольких направлениях.

Во-первых, муниципальные власти должны обновить приемы и методы своей работы с гражданами. Институтом развития может и должен быть сам муниципалитет, улица, двор, ТСЖ, семья и даже отдельный человек. А задача местного самоуправления – сделать таких людей полноправными «акционерами развития» среды их обитания, создать атмосферу защищенной и поощряемой социальной креативности.

Такие проекты должны быть публичными. Полагаю целесообразным приступить к созданию Единого реестра проектов развития области, охватывающего все наши муниципалитеты, города и сельские поселения. В него должны быть включены и инвестиционные, и инфраструктурные, и социальные, и экологические проекты, программы подготовки кадров, поддержки предпринимательства, жилищного строительства и благоустройства среды. Каждый человек должен видеть и понимать, как конкретно будут развиваться его область, его район, его поселение.

Во-вторых, необходимо резко активизировать процесс межмуниципального обмена позитивными управленческими практиками и технологиями. Дефицит его зачастую становится причиной значительных разрывов развития муниципальных образований и, в частности, по их вкладу в общий бюджет области. Одни территории, такие, как Омутинский, Бердзюжский, Ярковский, Голышмановский, Нижнетавдинский районы, в трехлетнем горизонте показывают положительный рост местных доходов, на уровне 9% в среднем за год. А другие дают столь же устойчивое падение.

Почему одни собирают платежи и налоги, создают рабочие места, привлекают инвестиции, а другие – нет? Не потому ли, что одни все это хотят и умеют делать, а другие – не умеют и не хотят? Тогда надо делать выводы – и самим муниципальным управленцам, и гражданам, которые их избирают. Я некоторые выводы уже сделал. На размер трансфертов из областного бюджета в муниципальные должно более существенно влиять количество и качество реализуемых инвестиционных проектов, а также количество вновь созданных субъектов предпринимательской деятельности и новых рабочих мест на территории муниципалитета. Стоит подумать и о раз-

витии системы грантовой поддержки муниципалитетов, стимулирующей местную инициативу и предприимчивость.

В-третьих, должна быть кардинально пересмотрена модель отношений между муниципальным управлением и региональным уровнем власти. Пора уходить от иждивенческой позиции пассивного ожидания бюджетных денег или внешнего инвестора, которого за руку приведет губернатор. Должен быть и встречный поток инициатив! Да и внутренний инвестиционный потенциал территорий раскрыт далеко не полностью. Например, не раз случалось, когда новая идея, предлагаемая к осуществлению, вызвала и у муниципальных властей, и у частных предпринимателей аграрного сектора только одну реакцию: «А какая будет субсидия? А то, если ее не будет, мы и делать ничего не станем».

Не мешало бы хоть иногда разворачивать на нужды области и составляющих ее территорий и свой накопленный капитал. Почему бы не ориентироваться на образ действий руководства «Племзавода «Юбилейный»? Там в реконструкцию свинокомплекса было вложено до 2 млрд рублей, а теперь в планах – новый инвестиционный проект еще на 3,2 млрд рублей. Такой подход к делу из редкости должен стать нормой.

Перечисляя сложившиеся в нашей области кластеры, я сознательно не упомянул о кластере лесопромышленном. Потому что он в огромной степени недоразвит. Те ценные проекты, о которых я говорил выше, – лишь капля в море от возможного и остро необходимого. Мы выбираем сегодня лишь четверть от расчетной лесосеки, и наши перерабатывающие мощности загружены лишь на две трети. Это и колоссальная упущенная выгода, и немалый экологический ущерб от гниющего на корню леса.

Решение этой проблемы – в огромной степени вопрос управленческой воли. Туда, где она есть – как в Голышманово или Заводоуковске, приходят инвестиции, там возникают новые производства. А там, где ее нет (причем зачастую именно в наиболее богатых лесом районах), – нет лесопромышленности. Этим кластером нам предстоит плотно заняться в самое ближайшее время.

Областная власть совершенно не снимает с себя своей доли ответственности за положение дел в регионе. Но она не «универсальный солдат», способный сделать все и за всех. Ее основная миссия – координация усилий и инициатив гражданских структур, местного самоуправления, делового сообщества, обеспечение им условий и оказание необходимой помощи.

Главным нашим общим делом в ближайшие годы должно стать создание в регионе по-настоящему благоприятного инвестиционного, предпринимательского, делового климата. Нам нужна такая среда, в которой любое полезное начинание, независимо от своих масштабов, не плохнет, а плодоносит.

Отношение к деловым начинаниям не должно зависеть ни от их масштаба, ни от их происхождения, внутреннего или внешнего. Нам удалось выстроить четкую и гибкую систему работы с крупными инвестиционными проектами, пришедшими извне. Но все еще случается так, что тюменский малый и средний бизнес остается один на один со своими проблемами.

Генеральная цель понятна и прозрачна: новые собственные производства должны возникать в каждом муниципалитете. Простимулировать создание средних и малых производств даже в сельских территориях, с учетом их географической, инфраструктурной и ресурсной специфики, мы обязаны.

### О резервах человеческого капитала

Что является ключом к решению всех тех проблем, о которых я говорил? Человеческий ресурс и капитал. Тюменская область богата талантливыми и энергичными людьми. Но этим сокровищем нужно уметь распорядиться. И тут еще многое предстоит сделать.

Нуждается в радикальном усилении профориентационная работа. Остро требуются квалифицированные специалисты индустриального сектора – рабочие, инженеры, механики, технологи. Рабочие места, которые мы создаем, должны заполняться жителями региона. Но сегодня, особенно на уровне органов местного самоуправления, их подготовка нередко ведется формально, без четкого понимания нынешней и будущей ситуации на местном рынке труда, без учета проектов развития экономики муниципального образования. Грамотную, дальновидную тактику выбрали в Голышманово – там параллельно со строительством лесоперерабатывающего завода два года готовили для него кадры, и теперь все 76 рабочих мест на нем заняты жители района. Вот тут и необходим горизонтальный обмен позитивными управленческими практиками.

Свою психологию должны перестроить и работодатели. Одна из причин слабой заинтересованности выпускников школ в получении индустриальных профессий – нежелание бизнеса связываться с молодыми кадрами без опыта работы, а также отсутствие приемлемого социального пакета и невысокая стартовая зарплата. Большинство работодателей желает получить готового квалифицированного специалиста, никак не участвуя в процессе его подготовки. Эта позиция понятна, но непродуктивна, и я призываю деловое сообщество ее пересмотреть.

Я продолжаю вглядываться в будущее. Я вижу в нем ветвистую, изобильную, преобразящую Тюменскую землю. И я вижу тех, кто делает ее такой. Я вижу складывающуюся уже сейчас «коалицию успеха» – солидарное сообщество свободных и ответственных граждан, очень разных, но объединенных общими ценностями. А вы – видите? Если да – так и будет.

Печатается в сокращении.



• Твои люди, село!

## ЗА ВСЁ В ОТВЕТЕ

По традиции в преддверии каждого нового учебного года заслуженные награды получают педагоги школ, работники других образовательных учреждений. В этом году Почётную грамоту Министерства образования и науки Российской Федерации в числе других награждённых получила Любовь Николаевна Сердюкова – директор МАУ ДО «Детский сад «Колосок», трудовой стаж которой в дошкольном учреждении более 20 лет.

Работать с малышами в детском саду Люба мечтала с детства. После окончания Озернинской средней школы поступила в Тюменское педагогическое училище и через 2 года вернулась дипломированным специалистом в родное село. Свободного места воспитателя в Озернинском детском саду в ту пору не оказалось, и она обратилась в районный отдел образования с просьбой направить её на работу в любое другое дошкольное учреждение.

Так оказалась Любовь Николаевна в Викуловском детском саду «Колосок» в должности подменного воспитателя. Малыши и взрослые стали уважительно называть её по имени-отчеству, хотя девушка в ту пору едва исполнилось 19 лет. Проработав два года, Люба вышла замуж, родила сына, а к работе приступила по первой просьбе заведующей детским садом К. А. Квашниной, которая уже тогда поняла, что у начинающего воспитателя есть педагогический талант.

А Любовь Николаевна каждое утро с удовольствием бежала на работу, по пути отвечая на приветствия, проводила весь день в кругу детей, а вечером возвращалась знакомой дорогой домой, вспоминая что-нибудь смешное из того, о чём

говорили в этот день дети. Сама не замечая, так и шла с улыбкой до дома.

Прошло 13 лет. Клара Александровна, отработав положенный срок, ушла на пенсию, а бразды правления детским садом передала Л. Н. Сердюковой. Уж она-то знала, кому доверяет самое дорогое, что было в её трудовой жизни, — большой коллектив детского сада, верила и надеялась, что справится эта энергичная молодая женщина с любыми трудностями: специалист грамотности, требовательный, любит детей, умеет со всеми поддерживать деловые, дружеские отношения. А что касается новых обязанностей, так ведь не боги горшки обжигают!

— Время было перестроечное, сложное, пришлось пережить не одну реорганизацию, освоить работу на компьютере, ведь требовали все отчёты отправлять только в электронном варианте, — вспоминает Л. Н. Сердюкова. — Хорошо, что наш коллектив слаженный, опытный, многие воспитатели больше моего отработали в садике с детьми. Какое-то время молодых воспитателей у нас вообще не было. Смешно сказать, но я в то время не знала, как написать приказ на женщину, уходящую в декретный отпуск. Никто не уходил! Но поскольку с меня

спрашивали уже не за одну мою группу детей, а за весь детский сад, пришлось осваивать в полном объёме науку управления коллективом, заочно получить высшее образование в Ишимском педагогическом институте. Долгое время мы с воспитателями мечтали о капитальном ремонте нашего детского сада, а когда, наконец, наша мечта сбылась, стали воплощать в жизнь планы, задумки, участвовать во всех предлагаемых конкурсах, занимать призовые места. С открытием в конце 2011 года второго здания детского сада забот и хлопот прибавилось. На сегодняшнюю дату полный рабочий день могут находиться в нашем дошкольном учреждении по списку 280 детишек. Есть и группа кратковременного пребывания из 15 малышей в селе Березино. Сегодня в начальной школе к первокурсникам предъявляются высокие требования, не все родители самостоятельно могут подготовить дошкольников к учебному процессу (хотя это право есть у каждого родителя), поэтому стараются устроить своего ребёнка в детский сад если не на целый день, то хотя бы с посещением занятий, развивающих логику, мышление, моторику. Детский сад, как воздух, нужен родителям, чтобы спокойно работать и детям, чтобы могли развиваться в современном ритме...

В семье Любви Николаевны и Андрея Ивановича Сердюковых царит полное взаимопонимание. Сын Денис учится в 11 классе Викуловской школы № 1. Од-



нако Любовь Николаевна была и остаётся «многодетной матерью» для всех детишек, посещающих детский сад «Колосок». Всех малышей она знает по именам, ежедневно общается с ними и является самым большим и надёжным другом каждого из них.

Пожелаем Любви Николаевне дальнейших успехов в её трудовой деятельности, большого личного счастья и здоровья на долгие годы.

**В. ХАКИМОВА**  
На снимке: Л. Н. Сердюкова  
Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам события

## «Димитриевская суббота – 2012»

Сегодня в Русской православной церкви день поминовения всех усопших — Димитриевская родительская суббота. Совершается поминовение ежегодно в субботу перед днём памяти великомученика Дмитрия Солунского (отмечается 8 ноября по новому календарному стилю).

У Димитриевской субботы многовековая история, которая ведёт своё начало со дня сражения на Куликовом поле в 1380 году. После кровопролитной битвы по велению великого князя Дмитрия Донского и по благословлению преподобного Сергия Радонежского был установлен день поминовения погибших воинов — защитников земли Русской.

Традиционно накануне Димитриевской субботы в райцентре прошёл ряд мероприятий, посвящённых памяти погибших воинов. Утром 27 октября в церкви были поставлены свечи в память о не вернувшихся солдатах. Под церковными сводами собрались люди разных возрастов и профессий, отдавая дань памяти и уважения защитникам Отечества. После этого у мемориала Славы состоялся митинг.

Завершал программу дня районный этап межрегионального молодёжного фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота», который прошёл в концертном зале Дома культуры.

Участников патриотического фестиваля в этом году было немного, всего девять: семь солистных исполнителей и два вокальных коллектива. Удивительно, но от села Викулово в конкурсе участвовал всего один исполнитель — Александр Ерхов, представлявший ПУ №2. Александр отлично исполнил свои номера и мог составить конкуренцию любому, кто выходил в этот день на сцену, но в его возрастной категории больше не было участников. Поэтому он довольствовался лишь специальным призом жюри «За отличный дебют». Ещё одна участница фестиваля оказалась вне конкурса. Анастасия Метелёва из Сартама приготовила всего одну песню, хотя по положению необходимо было исполнить две. Без приза Анастасия, которая, кстати, могла занять высокое место среди участников своего возраста, не осталась. Жюри наградило Настю дипло-

мом «За верность патриотической песни».

Теперь, что касается победителей и призёров районного конкурса. В номинации «Исполнители», возрастная категория от 14 до 17 лет, победу жюри единогласно присудило Лидии Корге из села Коточи-

цман из Поддубровного, диплом третьей степени достался ещё одному поддубровинцу — Алексею Богомазову.

Куда сложнее для жюри было



определить победителя в возрастной категории от 26 до 35 лет. Хотя участников здесь было всего двое, но оба — и Юрий Зерняк (Коточици), и Алексей Овчинников (Каргалы) — исполнили свои песни достаточно точно. У Алексея песни были сложнее в исполнении, однако у Юрия они больше подходили

под тематику фестиваля. У каждого, как говорится в таких случаях, свои плюсы и минусы. В итоге жюри отдало предпочтение Юрию Зерняку, а Алексею пришлось довольствоваться вторым местом.

В последней конкурсной номинации — «Вокальные ансамбли» — участвовали два коллектива — ВА «Максимум» (Озерное) и вокальный дуэт из Калинино. Оба коллектива порадовали зрителей танцевальными ритмами и неплохим исполнением. Поточнее были девушки из Калинино, они серьёзно отнеслись к фестивалю, хорошо подготовили две разноплановые песни, которые сумели исполнить на должном уровне. За это им и присудили первое место, девушки из Озерного получили диплом второй степени.

**А. ШАБАНИН**  
На снимке: Лидия Корге; Юрий Зерняк; на митинге; в храме  
Фото Т. СУХОВОЙ



• Депутат в избирательном округе

## В помощь семьям

На заседании комитета по социальной политике законодатели в первом, втором окончательном чтении рассмотрели поправку в закон «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области».

Законопроект разработан в соответствии с положениями Указа Президента РФ «О мерах по реализации демографической политики в Российской Федерации». Главная цель Указа — поддержать многодетные семьи с помощью введения ежемесячной денежной выплаты на третьего ребёнка и последующих детей.

«Ежемесячную денежную выплату предлагается устанавливать одному из родителей (усыновителей) на рождённого после 31 декабря 2012 года третьего ребёнка и последующих детей до достижения ребёнком возраста трёх лет, если среднедушевой доход семьи на дату подачи заявления о предоставлении выплаты не превышает величину, установленную Правительством Тюменской области», — сказано в пояснительной записке к законопроекту.

Комментарий поправки в закон, **Глеб Александрович Трубин, являющийся заместителем председателя комитета Тюменской областной Думы по экономической политике и природопользованию**, пояснил, что ситуацию демографическую надо поправлять в нашей стране, и в частности в нашей области. Благодаря этому закону, а он вступает в силу с 1 января 2013 года, семьи будут получать до-



полнительные выплаты. Сумма ежемесячной выплаты близка к прожиточному минимуму и будет возрастать в последующие годы.

## Заседание рабочей группы

Состоялось первое заседание рабочей группы по доработке проекта закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О порядке учёта граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых им по договору социального найма, и предоставления жилых помещений в Тюменской области». В заседании приняли участие представители законодательной, исполнительной власти, а также представители правоохранительных органов.

Законопроект подготовлен членами фракции ЛДПР, исходя из многочисленных обращений

граждан. Предлагаемые поправки направлены на то, чтобы уравнивать права инвалидов и ветеранов боевых действий, отдавших свой боевой долг, как на территориях других государств, так и на территории Российской Федерации.

Заместитель председателя комитета по экономической политике и природопользованию, член депутатской фракции ЛДПР Глеб Трубин в своём выступлении отметил: «Установление права на предоставление жилых помещений инвалидам и ветеранам боевых действий, происходивших на территории РФ, уравнивает права инвалидов и ветеранов боевых действий, происходивших как на территории других государств, так и на территории РФ, и снимает социальную напряжённость среди ветеранов и инвалидов боевых действий».

В итоге, после обсуждений, члены рабочей группы решили продолжить работу над законопроектом.

## Социальной сфере – приоритетное развитие

Бюджет области был и останется социально ориентированным: к примеру, в 2013 году почти 44 % общего объёма расходов пойдёт на выполнение обязательств власти перед жителями. Эта главная мысль прозвучала на очередном заседании комитета по социальной политике Тюменской областной Думы, в составе которого работает **Владимир Дмитриевич Зимнев, член фракции «ЕДИ-**



**НАЯ РОССИЯ**», закреплённый за территориальными избирательными округами № 23 и № 24.

В обсуждённом депутатами проекте закона об областном бюджете на 2013-й и плановый период 2014 и 2015 годов предусмотрены средства на последовательный рост заработной платы бюджетников. На повышение с 1 января будущего года на 10 процентов фонда оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений образования, здравоохранения, культуры, социальной, молодёжной политики и спорта, архивного дела и других сфер запланировано 10,3 миллиарда рублей.

Образование, как подчеркнул заместитель губернатора, директор областного департамента финансов Т. Крулина, остаётся в числе приоритетов политики регионального правительства. В 2013 – 2015 годах для этой отрасли будет выделено 62 млрд. рублей, из них наибольшая сумма — 25 млрд. — запланирована на следующий год. Свыше 43 млрд. рублей на-

правят в здравоохранение, в том числе на дальнейшее совершенствование кардиологической помощи и снижение детской смертности, ещё 45 миллиардов рублей пойдут в отрасль «Социальная политика».

С начала 2013 года с 30 до 40 тысяч рублей будет увеличен размер регионального материнского капитала. Кроме того, в Тюменской области вводится новая мера социальной поддержки нуждающихся семей — ежемесячная денежная выплата в пределах установленного в регионе прожиточного минимума на детей. Она будет назначаться на третьего или последующих малышей, родившихся после 31 декабря 2012 года, и выплачиваться до достижения каждым ребёнком трёхлетнего возраста.

12 миллиардов рублей планируется направить на улучшение жилищных условий граждан. 1,8 миллиарда рублей предполагается выделить на содействие занятости населения.

В целом на «социалку» из областной казны в 2013 году предусмотрено примерно 61,3 миллиарда рублей.

Председатель комитета единороссов В. Столяров подытожил разговор: «Предлагаемый бюджет довольно напряжённый. Однако важно, что финансовые показатели по всем направлениям социальной политики остаются на уровне 2012 года, снижения объёмов выполнения обязательств перед гражданами не ожидается».

Обсудив законопроект, представитель губернатора региона, парламентарий подавляющим большинством голосов рекомендовали коллегам по областной Думе принять документ в первом чтении.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Старшее поколение

## На что и клад, когда в доме лад!

Лужайка у аккуратного деревенского домика, что стоит на краю села Балаганы, усыпана яркими жёлтыми листьями. На столбике свернулся кот, греясь под осенним солнышком, жмурится, поглядывая на гуляющих мимо цыплят.

Здесь, в этом домике, живут супруги Югансон — Ян Янович и Полина Ивановна.

— Вот уж не думали, что к нам «газеты» придут! — смущается, встречая нас, Полина Ивановна. — Да и что про нас рассказывать? Жили да работали... Всё, как у всех...

— А и правда, какая жизнь у нашего поколения была? Работа одна, — поддерживает супруг.

Яну Яновичу в этом году исполняется 80 лет. Родился в крестьянской многодетной семье, отца совсем не помнит — он погиб от удара молнии, когда Яну было всего 1 год.

— Голодное детство было, — рассказывает. — Босые ходили, а с 6 лет уже работать начал. А после 12-ти лет нас уже совсем большими считали, дали мне тогда лошадь, на ней возил дрова, пахал, косил... В 19 забрали в армию, отслужил, вернулся, плотником работал, трактористом, на ферме трудился, женился в 1957 году, — кивает на Полину Ивановну.

Супруга смущается и, улыбаясь, продолжает рассказ: — А знаете, как это было? Он, когда с армии пришёл, на танцах увидел нас с подружкой, и тогда сказал: одна из них моей будет! Так и получилось, через год поженились, вот уже 56 лет вместе, а на золотую свадьбу венчались...

Тут замечает обручальное колечко у бабушки — вот она, любовь, и не покорны ей ни время, ни возраст, ни морщины...

Сама Полина Ивановна тоже часто вспоминает своё босое детство. Родилась с мамой и сестрой. Отца в 1941 г. забрали на фронт, а через год пришла горькая похоронка... С 12 лет юная Полина тоже начала работать, трудилась и в бригаде, и на ферме.

— Как-то приехали с райцентра, — рассказывает, — нужен был тогда в районе



Фото Т. СУХОВОЙ

осеменатор, искали, кого бы отправить учиться. Уговорили меня, хотя сначала и отказывалась. Выучилась, года 2 проработала, а потом всё равно ушла: не моё это. Была дояркой, за телётами ухаживала. Трудно было, конечно, но ничего, так все в то время жили... и знаете, я всегда читаю районку и «Тюменскую область сегодня», и когда бывают статьи о людях нашего поколения, удивляюсь: а ведь у нас всех судьбы похожи!

Ян Янович и Полина Ивановна имеют звания «Ветеран труда», «Удник социалистического труда», «Труженик тыла». Вообще работа, как говорят супруги Югансон, не только воспитывает характер, но и сближает людей.

— Говорят, в чём семейное счастье, почему одни люди дружно живут, а другие нет? — рассуждает Полина Ивановна. — Мы вот всю жизнь в работе, всё вместе всегда делали, не лодырничали, это ведь

укрепляет семью. Да и на мужа я не жалуюсь: не курил никогда, и пьянок у нас не было, как сейчас у некоторых молодых. Вспыльчивый он, конечно, — улыбается. — Но быстро успокаивается. Так и жили всегда, бок о бок, и бедность была, и трудности, а ничего, пережили вместе! И спорили, и мирились, семья не бывает без этого. На гулянье вместе, и на работу вместе. Дети, внуки у нас тоже трудолюбивые, и это хорошо.

У супругов Югансон 3 детей, 5 внуков и 2 правнука — большая родня!

Смотришь на Яна Яновича и Полину Ивановну и думаешь: у них никогда не было ни больших денег, ни дорогих шуб, ни бриллиантов. Зато в этом доме есть уют, тепло, забота и любовь — и это самое главное богатство, дороже всего на свете! Недаром на Руси говорили: «На что и клад, когда в доме лад!»...

Е. ШЕВЦОВА

• Наркотикам — нет!

## Стоит задуматься...

О чём чаще всего говорят в современных семьях? «Выбиться в люди», «Иметь диплом», «Приличная работа», «Поехать за границу», «Четырёхкомнатная квартира в центре со всеми удобствами» — в конечном итоге это именно те ценности, которые и приводят к «кайфу». Дети же берут от жизни этот «кайф» зачастую именно посредством наркотика.

Зависимость начинается с депрессии и страха. Уныние и страх ведут к нежеланию принимать себя таким, какой есть. Это неприятие, в свою очередь, ведёт к тому, чтобы «подменить» жизнь: наркотиком, алкоголем или чем-то ещё...

Как только зависимый человек, испытав облегчение от наркотика или алкоголя, повторяет ещё и ещё, чтобы разрешить свои внутренние противоречия, а после приходит и агрессия. Почему так происходит? Близкие люди связывают с этим человеком какие-то ожидания, и этим его раздражают, мешают ему «наслаждаться жизнью». В ответ на это человек начинает защищать зависимость. Путь к «севдоекстазурту» становится дорожкой всего.

До начала приёма наркотиков человек испытывал чувство бессмысленности и ничтожности своего существования. Его не удовлетворяло происходящее вокруг, именно это чаще всего толкает к наркотикам, это же и мешает бросить наркотик...

Сильное желание остановиться возникает только у тех наркоманов, кто в реальном мире нашёл свою цель и значимость, свои ценности. Побеждают только те, на чьём жизненном горизонте забрезжил свет смысла. И об этом стоит задуматься...

Н. ВОРОТНИКОВА, инспектор ПДН ОП №2

## • Интервью

# Нужна помощь? Звоните 112

Дорожная авария, пожар, вы заблудились в лесу или произошло какое-то другое ЧП – позвонить по привычным для всех номерам телефонов (01, 02, 03 и т.д.), вызывая о помощи, бывает невозможным: мобильный телефон вне зоны действия. Что делать? Подсказка в самом телефоне: наберите номер 112. Это именно та служба, которая окажется на связи всегда.

Для чего нужна единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС), по каким проблемным вопросам и в каких ещё случаях граждане могут обратиться сюда – об этом наш разговор с начальником организации по Викуловскому району А. ЛАПТЕВЫМ.

– Андрей Михайлович, расскажите прежде всего о том, когда появилась ЕДДС, для чего была создана эта служба, в чём её конкретная суть?

– Единая дежурно-диспетчерская служба в Викуловском районе была создана в декабре 2011 года на основании постановления главы администрации Викуловского муниципального района № 35.

ЕДДС – это, своего рода, круглосуточная «Служба спасения». Только никто из её сотрудников не выезжает на место происшествия. Наша задача – принять поступивший сигнал и скоординировать действия оперативных служб.

Вообще, в положении о службе указано, что «...основными задачами ЕДДС являются обобщение и оценка всех полученных данных о

чрезвычайных ситуациях на территории района, координация работы различных служб по ликвидации аварий и ЧС, обеспечение контроля по принимаемым мерам, анализ ситуации на всех этапах реагирования и своевременное информирование руководства Викуловского муниципального района...». Мы и стараемся придерживаться этого правила.

– В каких случаях вам чаще всего звонят? Какой помощи ждут?

– Разные бывают сообщения. Звонят в случаях ДТП, пожара, появления запаха природного газа в квартире, даже по поводу начавшихся родов у женщины.

– Чем может помочь диспетчер вашей службы в том или ином случае?

– Во-первых, он принимает



Фото Т. СУХОВОЙ

сообщение о происшествии и уточняет все необходимые данные для принятия решения о направлении служб экстренного реагирования.

Во-вторых, сообщает заинтересованным службам информацию, координирует их взаимодействие и отслеживает принятые меры. То есть, на один звонок диспетчер, в случае необходимости, может сразу направить «скорую», наряд полиции или пожарную бригаду.

Кроме того, диспетчер обеспечивает службы всей необходимой информацией о схемах

проезда, координатах объекта, его особенностях, расстоянии до ближайшего пожарного водоёма и т.д.

– А не проще ли позвонить напрямую службам 01, 02, 03..?

– Может быть и проще, но не всегда это получается. Бывают моменты, когда телефонный номер занят или стационарный телефон не работает и т.п. 112-й же доступен всегда в любой точке нашей страны.

Кроме этого, у нас имеется и ещё один номер телефона – 2-39-99, мы тоже принимаем по

нему звонки, но главное, чтобы этот звонок был настоящей просьбой о помощи, а не шалостью, дезинформацией.

– И такое случается?

– К сожалению, бывает. Бальство, так назовём подобные случаи, отнимает уйм рабочего времени у диспетчеров, занимает телефонную линию, не давая возможности позвонить тем, кому помощь нужна на самом деле. Не буду скрывать, таких звонков за сутки поступает до десятка. Часто поступают вызовы от «молчунов», порою – от детей, не умеющих пользоваться сотовыми телефонами.

– И как поступает диспетчер, если звонит ребёнок?

– Так же, как если бы звонил взрослый человек. В любом случае дежурный спросит звонившего, задаст ему вопросы по теме. И тут главное – спокойно и точно рассказать диспетчеру о происшествии, назвать себя, свой номер телефона, координаты местонахождения и другую информацию, необходимую для службы. Ненужных вопросов мы не задаём. Наша задача – помочь вам. Помните об этом, набирая 112!

Беседовал А. БЕРЕЗИН  
На снимке: коллектив ЕДДС

## • Твои люди, село!

## В родных краях милее жить

В сельской местности очень сложно найти работу, поэтому не удивительно, что люди по-доброму завидуют тем, у кого она имеется. И доход в семейный бюджет есть, и трудовой стаж идёт, и в будущем пенсия таким людям обеспечена, пусть небольшая, но она будет по уходу на заслуженный отдых. К счастью, далеко не все уезжают после окончания школы в города, а пытаются найти своё счастье здесь, в родных местах, где и воздух чище, и жизнь милей.

У Татьяны Павловны Лотовой в жизни всё сложилось удачно. В родном селе Каргалы, которое в этом году отметило свой славный 320-летний юбилей, появилась у неё прекрасная семья, родились двое детей. Работать Татьяна Павловна устроилась сначала в колхоз имени Свердлова, где была разнорабочей, ухаживала за телятами, а на протяжении последних 17 лет трудится бухгалтером в ЗАО «Экос». Это сельскохозяйственное предприятие – единственный серьёзный работодатель на территории Каргалинского сельского поселения, оно обеспечивает работой до сотни человек в страдную пору. Среди них не только жители села Каргалы, но и приезжие люди из всех уголков района. Есть даже из Белоруссии. В данное время бригада из 6 человек ведёт монтаж и наладку нового оборудования на механизированном току. Так что село Каргалы – не самая дальняя точка на карте Тюменской области.

Татьяна Павловна занимается начислением заработной платы работникам «Экоса», обработкой и выпиской путевых листов, командировочных удостоверений, ведёт учёт, отвечает за составление договоров с членами-пайщиками земельных паёв (их в ЗАО 400 человек), контролирует натуральную оплату работников предприятия (до 30%), куда входят заготовка и вывозка сена, дров, зерна, ведёт учёт работы столлярного цеха, пилорамы, производящих продукцию для собственных нужд сельхозпредприятия и так далее. Объём работы у неё большой, но она справляется и по праву считается одним из лучших работников ЗАО «Экос». Спокойная по характеру, внимательная, очень ответственная и трудолюбивая, Татьяна Павловна является хорошим примером для тех, кто хотел бы посвятить свою жизнь бухгалтерской работе. Младшая дочь Т. П. Лотовой Ольга окончила Тюменскую сельскохозяйственную академию, живёт и работает в областном центре, имеет



свою семью. Старшая дочь Алёна и муж Александр Николаевич работают тоже в этом предприятии. В ЗАО «Экос», кроме сельскохозяйственной деятельности по семеноводству, занимаются ещё и пчеловодством, и муж Татьяны Павловны – неплохой специалист в этом направлении.

В семье Лотовых равновесие, любую работу по дому они делают вместе – и веселее, и легче. Забота о домашнем подворье у них была всегда. Сельский уклад жизни требует, чтобы в хлеву были животные и птица, и только у ленивых селян на подворье нет никого.

В апреле 2013 года Татьяне Павловне Лотовой исполнится 55 лет. Дата как дата, только для одной она делит жизнь на два этапа: «до пенсии» и «после пенсии», а для других трудовая жизнь продолжается. От всей души желаем Т. П. Лотовой крепкого здоровья на долгие годы, счастья и благополучия в семье, дальнейших трудовых успехов.

В. ХАКИМОВА

На снимке: Т. П. Лотова  
Фото Т. СУХОВОЙ

## • По следам события

## Быть внимательными к природе

«Есть храм науки.  
А есть ещё природы храм.  
С лесами, тянущими руки  
Навстречу солнцу и ветрам!  
Он свят в любое

время суток,  
Открыт для нас  
в жару и стынь,

Входи сюда,  
Будь сердцем чуток,  
Не оскверняй его святость!»

С таких слов в центре дополнительного образования и развития детей началось мероприятие, посвящённое Всемирному дню животных, который ещё называют Всемирным днём защиты животных. Дата 4 октября для его празднования была выбрана по той причине, что этот день – день памяти о католическом святом Франциске Ассизском, считающемся покровителем животных. Во многих странах проводятся службы, приуроченные к этой дате, проходят различные акции и мероприятия, посвящённые именно животным. И наш центр тоже не остался в стороне, в начале октября педагоги провели для ребят мероприятие под названием «Эти забавные животные».

В самом начале участники познакомились с историей этого дня. Ребятам рассказали о том, как важно помнить, что люди не одни на планете Земля, что рядом с ними живут и звери, и птицы, и насекомые. Животный мир очень богат, но человек, по своей сущности, является губительным фактором для многих живых существ. Педагоги обратились к ребятам с призывом относиться к животному миру бережно и уважительно. Всемирный день животных считается праздником и диких, и домашних животных,

ведь с «правами» последних тоже многие не собираются считаться. А это приводит к тому, что на улицах становится всё больше бездомных питомцев, от которых избавились хозяева.

В ходе мероприятия ребята рассказывали о своих домашних друзьях-животных, а мы, в свою очередь, напомнили детям, как важна питомцам любовь и забота хозяина, как обидно для них предательство человека. Ребята пообещали, что никогда не выгонят своих маленьких друзей на улицу! Все вместе: и педагоги, и ребята в ходе беседы пришли к выводу, что от того, насколько мы разумны по отношению к природе, зависит и наше существование на планете Земля.

Далее ребята разделились на три команды, придумали названия своих команд: «Котята», «Пантеры», «Лесная братва». Для них и была проведена игра в форме брейн-ринга «Знаешь ли ты животных?». Ребятам пришлось поработать интеллектуально, а также поучаствовать в подвижных играх «Весёлый зоопарк», «Охотник». А в заключение мероприятия воспитателям центра предложили принять участие в конкурсе рисунков под весёлым названием «Четыре с хвостиком!».

Ребята остались довольны мероприятием, ушли с хорошим настроением и твёрдым решением поучаствовать в конкурсе рисунков. А самое главное – мы надеемся, что дети нас услышали и непременно задумались о важности охраны животного мира.

И. ЩИТОВА,  
педагог-организатор центра

## • Интервью

## Для безопасного газоснабжения

Правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденные постановлением Правительства РФ от 21 июля 2008 года № 549, определяют следующее: поставка газа в жилые помещения производится только при наличии у абонента договора о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования и аварийно-диспетчерском обеспечении. Отсутствие (прекращение срока действия) договора ТО ВДГО создаёт угрозу аварийной ситуации и является основанием для приостановления подачи газа с отнесением на абонента расходов по отключению и последующему подключению.

Мы попросили рассказать начальника отдела ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи В. И. ГОНЧАРОВА о порядке выдачи технических условий на подключение и присоединение к сети газоснабжения и заключения договоров поставки газа и технического обслуживания ВДГО.

— Владимир Иванович, каков порядок газификации индивидуальных жилых домов?

— Вначале нужно получить технические условия на подключение объекта газификации природным газом к газораспределительной сети в ЗАО «Газпром межрегионгаз Север», для этого следует обратиться в Викуловский газовой участок Восточный трест ОАО «Тюменьмежрайгаз» к Иванову И.А. (тел. 2-36-80). Затем следует: получение технических условий на присоединение объекта газификации природным газом к газораспределительной сети в ОАО «Тюменьмежрайгаз»; разработка проекта на газоснабжение объекта; согласование проекта в ОАО «Тюменьмежрайгаз». Затем выполняются строительные-монтажные работы подрядной организацией, имеющей допуск на данные работы (в соответствии с разработанным проектом). Потом следует заключение договора поставки и транспортировки природного газа с ЗАО «Газпром межреги-

онгаз Север», заключение договора на техническое обслуживание подводящего газопровода к жилому дому, заключение договора на техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования (ВДГО). И лишь после этого — проведение пуско-наладочных работ (осуществляется ОАО «Тюменьмежрайгаз»).

— Какие документы необходимы для заключения договора на поставку газа?

— Для заключения договора на поставку газа абонент направляет поставщику заявление на заключение договора. К заявлению прилагаются следующие документы: копия основного документа, удостоверяющего личность (паспорт); копия документов, подтверждающих право собственности заявителя (свидетельство, договор соц. найма, договор аренды, разрешение на строительство); копия документов, подтверждающих количество лиц, проживающих в жилых помещениях многоквартирных

домов или жилых домов (домовая книга или копия поквартирной карточки из ТРИЦ, ЖЭУ или администрации); копии документов, подтверждающие состав и тип газоиспользующего оборудования (паспорт на прибор учёта, котёл, водонагревательную колонку, плиту и т. д.); копия договора о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования и аварийно-диспетчерском обеспечении (договор заключается со специализированной организацией); соглашение о техническом обслуживании газового оборудования, акт определения границ раздела собственности (соглашение заключается между поставщиком (ЗАО «Газпром межрегионгаз Север»), исполнителем (ОАО «Тюменьмежрайгаз») и абонентом).

— Как нужно заключить договор на поставку газа?

— Абонент заключает договор на техническое обслуживание и соглашение о техническом обслуживании вместе с актом определения границ раздела собственности с ОАО «Тюменьмежрайгаз». Затем заполняется заявление на заключение договора поставки природного газа с ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» с приложением всех необходимых копий документов. Далее составляется договор поставки газа между поставщиком и абонентом в 2-х экземплярах по одному для каждой из сторон.

Подготовила  
Т. СМОЛЯКОВА

## • Рядом с нами

Преподаватель,  
наставник, друг

«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь».

В. Ключевский



Эти слова В.Ключевского наиболее точно передают формулу бытия педагога. Подарить ученикам свою любовь, также как и своим детям — без деления на плохих и хороших, умных и глупеньких, старательных и ленивых — самое непростое и великое в профессии преподавателя. Учителю, помимо прекрасной души, должно обладать и организаторскими способностями, ведь дружный, здоровый коллектив — это более половины успеха при работе с детьми, это попытка научить подростка работать в коллективе, при этом не теряя своей индивидуальности, своего голоса. Но сделать из разных, индивидуальных, ещё психически неустойчивых подростков единый коллектив — сложная задача.

Учебное заведение, в котором работает Сергей Иванович Чупин, давно уже стало для него вторым домом, второй семьёй. Родом Сергей Иванович из д. Малахово Викуловского района. После окончания 10 классов Викуловской средней школы поступил в Омский сельскохозяйственный институт им. С.М.Кирова на отделение «Механизация сельского хозяйства». Одновременно с поступлением в институт начал работать мастером производственного обучения в ССПТУ-11 (Викуловский филиал), головное училище тогда располагалось в с. Абатском. После окончания института был переведён преподавателем спецдисциплин. Более 36 лет он преподаёт в Викуловском профессиональном училище №2.

Сергей Иванович старается прежде всего формировать в своих учениках такие качества, как целеустремлённость, дисциплинированность, стремление выполнять любую работу на совесть, приучая к порядку и дисциплине. На своих уроках он поощряет творчество, «пытливую» инициативу обучающихся, которые не боятся высказать своё мнение, разобраться в происходящем. Никогда не уходит от их вопросов, старается не просто дать ответ, а заставляет их задуматься, проанализировать и попытаться сделать самостоятельные выводы.

— Когда я наблюдаю, как ребята с интересом занимают

на уроках, — делится Сергей Иванович, — выполняют с энтузиазмом и творческим подходом порученные задания, то понимаю, что это первые искорки на пути к успеху. Я получаю огромное удовольствие от общения с детьми, от результатов своей деятельности. Когда дети с желанием торопятся на урок, с интересом слушают меня, дискутируют со мной, когда у них появляются вопросы и они не торопятся уходить, я ощущаю радость и горжусь тем, что они находят во мне не только преподавателя, но также друга и помощника.

Студенты молодцы, энергичны, в их головах бурлят новые идеи, поэтому после разговора с ними он сам порой остаётся в замешательстве и заново обдумывает то, в чём, кажется, был уверен всю свою жизнь. Подобное общение помогает педагогу не стоять на месте, а развиваться.

Сергей Иванович — преподаватель, наставник, друг, воспитатель, профессионал. Он готовит кадры для сельского хозяйства и уверен, что будет время, когда сфера сельского хозяйства будет престижной для молодёжи.

Привить уважение к рабочей профессии, убедить студента в её значимости — одна из важнейших задач преподавателя. Поэтому итогом обучения в ПУ №2, как считает Сергей Иванович, должна являться личность, которая любит учиться и хочет делать это дальше. И очень важно, чтобы у подростков после училища осталось желание постоянно повышать свой образовательный и квалификационный уровень.

Результаты работы Сергея Ивановича можно оценить лишь по прошествии длительного времени. Не так-то это просто — быть преподавателем. Надо думать не только о том, как провести учебное занятие, выставить отметки в журнал, а, прежде всего, что же мы в результате получим, будет ли проходить свободно общение на уровне «преподаватель — ученик». Он строит свою жизнь так, чтобы достойно носить звание «Преподаватель». И каждый его день — это очередной шаг к этому.

О. КАЙКОВА,  
заместитель директора ПУ-2  
На снимке: С. И. Чупин  
Фото принёс автор

А. ПАРЫГИН: «ЭКЗАМЕН  
ХЛЕБОРОБЫ ВЫДЕРЖАЛИ»

На дворе последний месяц осени — ноябрь. Опустели поля, смолк на них гул комбайнов и тракторов — ещё одна хлебоуборочная страда у селян позади.

О том, как она складывалась в эти весенне-летне-осенние дни, рассказывают ведущий специалист управления сельского хозяйства по вопросам растениеводства А. ПАРЫГИН и заведующий отделом газеты «Красная звезда» А. БЕРЕЗИН.

— Анатолий Фёдорович, сегодня действительно можно сказать, что сельскохозяйственный год в отрасли полеводства завершён. Давайте несколько коснёмся его истории. Итак, как прошла посевная кампания со всеми её плюсами и минусами?

— Согласно заключительным отчётам, составленным специалистами сельхозпредприятий, в эту посевную были размещены следующие культуры: яровая пшеница — на 21390 гектарах, ячмень — 992, овёс — 9952, горох — 345, МКС (однолетние травы) — 2023, рапс — 6197, кукуруза — 520, многолетние травы — 301 (многолетние травы под покров — 5570), картофель — 50 гектаров. Вся посевная площадь, включая многолетние травы посева прошлых лет (10443 гектара), составила 53345 гектаров (увеличение к 2011 году — 448 гектаров).

В связи с высоким спросом в зимний период на рапс, была увеличена в текущем году площадь посева данной культуры с 2436 гектаров до 6197 (252 процента к уровню 2011 года).

Первыми к севу яровых (в первой декаде мая) приступили земледельцы СХПК «Мечта», ООО «Радиус-агро», КХ «Рассвет», ООО «Елань». «Отсеялся» район, если можно так выразиться, в начале июня, что соответствует всем агрономическим срокам нашей климатичес-

кой зоны. Особых сбоев в севе не наблюдалось: ни техника, ни погода не подвели, и, конечно же, люди. Спасибо всем механизаторам за их плодотворный труд.

— Заготовка кормов для общественного животноводства — один из важных моментов в жизнедеятельности района. Что можно сказать о нём?

— Основную заготовку грубых и сочных кормов для общественного стада на зимне-стойловый период 2012-2013 года сельхозпредприятия завершили 14 августа. И очень приятно отметить — одними из первых и лучших в Тюменской области.

При плане заготовки сена 7400 тонн припасено 10909 тонн (147 процентов), сенажа, зерно-сенажа — 56476 (134 процента к плану). Заготовка кукурузного силоса производилась во второй и третьей декадах октября — при задании 4000 тонн уложено в траншеи более 8370 тонн (209 процентов).

Должен сказать, что более 90 процентов сенажа, зерносенажа приготовлено с консервантами «Биотроф», «Сил-заг» последующим укрытием массы полиэтиленовой плёнкой. Корма направлены на анализ качества в ФГУ ГСАС «Ишимское». Проверкой установлено: 59,6 процента сена отнесено к первому классу, 31,1 — второму, 7,7 — третьему, 1,6 процента — не классному; сенажа, зерносенажа признано перво-

классным 22,4 процента, вторым — 22,5, третьим — 42,8, не классным — 12,3 процента.

На основную голову животных в районе заготовлено 29,7 кормовых единиц, что вполне обеспечивает сытную зимовку стада.

— Уборочная страда — венец хлебоуборочных дел. Как она завершилась в текущем году?

— Площадь уборки зерновых и зернобобовых культур по всем категориям хозяйств составила 32679 гектаров. Наибольшая уборочная территория, как и в прошлые годы, пришлась на ООО «Агрокомплекс «Викуловский» (14681 гектар), ООО «Радиус-агро» (3864), ООО «Бокково», (3430 гектаров).

Валовой сбор зерна по району (по заключительным отчётам сельхозотавропроизводителей) — 61763 тонны, средняя урожайность — 18,9 центнера с каждого гектара, наибольшая — в ЗАО «Экос» (24,1), СХПК «Мечта» (22,4), ЗАО «Полуяново» (22,0), ИП Аскарлов Р.М. (22,0).

— И последний вопрос: сенажи и ячб. Какова ситуация с ними в наших хозяйствах?

— Можно утверждать, что стабильная, по крайней мере, не хуже, чем в предыдущие годы. При плане засыпки семенного фонда зерновых и зернобобовых культур в объёме 7550 тонн он засыпан полностью и представлен в филиал ФГУ «Россельхозцентр» на проверку качества, на 15 октября 1719 тонн зерна признаны кондиционными (23 процента).

Что касается ячблевого клина под урожай будущего года, то осенняя обработка проведена на площади 33,2 тысячи гектаров — это хороший показатель.

# Поздравляем!

Поздравляем нашего любимого папу и дедушку **Николая Петровича ФИЛИМОНОВА** с 70-летним юбилеем! Единственный, родной, неповторимый, мы в этот день спасибо говорим. За доброту и сердце золотое от всей души тебя благодарим. Здоровья крепкого желаем, побольше светлых, ясных дней, и, если сможешь, постарайся, 400-летний встретить юбилей!

**С любовью дочери, зятя, внуки и правнук.**

Поздравляем нашу дорогую сестру, племянницу **Любовь Владимировну МОРЕВУ** с 35-летним юбилеем! Так чудесен этот праздник – день рождения! Тридцать пять! Жизни радостной, прекрасной так приятно пожелать! Будут пусть легко сбываться все твои мечты. Светлых лет и красоты!

**Тётя Нина, дядя Вова, семьи Пискарьевых, Рымаревых, Артамоновых, Лагуниных.**

## Объявления, реклама

### ПРОДУТ

**автомобиль «Лада Гранта»**, 2012 года выпуска, пробег – 18 тыс. км, на гарантии, отличное состояние. Цена – 290 тыс. руб. Тел. 8-922-485-70-16.

**автомобиль «Шкода Актия»**, 2006 года выпуска, пробег – 86000 км, ОТС. Тел. 8-950-489-13-99.

**трёхкомнатную квартиру** в двухквартирном жилом доме, общей площадью 54,1 кв. м по адресу: с. Викулово, ул. Дзержинского, 10, кв. 1. Имеются вода, газ, канализация, хоз. постройки. Износ подходит по программам. А также объект незавершённого строительства (фундамент) площадью 110 кв. м по ул. Хлынова, 42. Документы готовы. Тел.: 2-33-27, 8-952-346-74-04.

**стенку, бар-холодильник, электрокамин, прихожку, два кресла, однотумбовый стол.** Тел. 2-43-27, 8-908-876-09-28.

**Цветочный мёд (3 л – 1200 руб.)** Тел. 2-38-63, 8-950-498-32-85. Доставка.

**дрова:** колотые и неколотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ МАГАЗИН Автозапчасти**

**Mondeo, Focus, Fusion, Fiesta**

**Коммерческие автомобили Fiat Ducato, Peugeot Boxer, Ford Transit**

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

г. Ишим, П. Осипенко, 35/1. (34551) 7-36-65, 555-05

**ЛУЧШИЕ ОКНА** по «ОПТИМА»льно низкой цене

Тел. 8-922-268-59-93. ИП Белых, с. Викулово

**Компания «Дилер» предлагает** пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.

**ОРС ПРОМ** ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

ИЗГОТОВЛИВАЕМ ПО РАЗМЕРАМ ЗАКАЗЧИКА В КОРОТКИЕ СРОКИ

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**

ПРОФНАСТИЛ - от 217 руб/м<sup>2</sup> (покрытия полиуретан)

САЙДИНГ - от 256,92 руб/м<sup>2</sup>

ПРОФИЛЬ СТРОИТЕЛЬНЫЙ - от 55 руб. (60x27 и другие)

г.Ишим ул. Северная, 55 (район комбината Маслосыр) 8 (34551) 5-06-03

г.Ишим ул. Северная, 1 (база "Ишиммаркетинг") 8 (34551) 7-42-42

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорочкинском районах сообщает, что 08.11.2012 г. с 9.30 до 12.00 на территории с. Викулово, ул. К. Маркса, 118 будет работать специалист консультационного пункта по защите прав потребителей. Справки по тел.: 8(34551) 2-64-04, 8(34557)2-54-94.

**Уважаемые жители села!**

4 ноября в районном Доме культуры состоится праздничный концерт «Русь многоликая», посвящённый Дню народного единства. Начало в 14 часов. Цена билета – 100 рублей.

**КУПАТ**

**тракторную телегу (4-6 тонн).** Тел. 8-952-672-79-59.

**УТЕРЯНЫ**

**Утерянный аттестат** о полном среднем образовании, выданный Сартамовской средней школой в 1996 году на имя Метелёвой Ирины Викторовны считать недействительным.

**ТРЕБУЕТСЯ**

**грузчик, сборщик мебели для работы** в г. Тюмени, мужчины – 25-40 лет. Вахта. З/п – 20 тыс. руб., жильё предоставляется. Тел. 8(3452)43-04-33.

**ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ» ТРЕБУЮТСЯ:**

электросварщики 5-6 р. (НАКС), монтажники наружных трубопроводов, машинисты трубокладчика, экскаватора, бульдозера, электромонтажники, электромонтёры каменных, плотники, отделочники, водители: «С», «Е», вездехода.

**ЦРК «Протек»** трудоустраивает бесплатно!

Тел. 8(3462)797-347, 8-912-902-05-80, Факс: 510-240; www.PROTEGE.86.ru г. Сургут, ул. Маяковского, 45/Б, Реж. раб. ПП-ПТ с 9.00 до 18.00

**В магазине «КОПЕЙКА»** новое поступление зимней коллекции одежды и обуви! Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов.

с.Викулово, ул. Торговая площадь, 20/2

**Окна от ГАРАНТА**

Сезонная скидка

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказы выте у **надёжных** производителей.

**Наш адрес:** с. Викулово, ул. Свободы, 209 А. Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.

**КПК ФК «АВУАР-Гарант»**

## Материнский капитал

**Займы на строительство и покупку жилья!**

*Без подтверждения дохода! Очень выгодные условия!*

г. Ишим, ул. Фрунзе, 4, 1 этаж. Тел.: 8-912-0799846 avuar-garant.ucoz.ru

г.Ишим, ул. П.Осипенко, 35 (сперв. Ишимский рынок) т. 7-59-33

г.Ишим, ул. БРИТАННАЯ, 107 (сперв. Ишимский Золотыебег) т. 7-49-20

г.Ишим, ул. 2-СЕВЕРНАЯ, 67/3 (сперв. Копылова 8-м) т. 8-902-815-14-51

г.Ишим, ул. 4-СЕВЕРНАЯ, 64А т. 7-57-75

**ФАСАДЫ & КРОВЛИ**

**В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ**

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 228р. за м<sup>2</sup>

ПРОФНАСТИЛ окрашенный от 218р. м<sup>2</sup>

ПРОФНАСТИЛ цинк от 175р. м<sup>2</sup>

САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 125р. м<sup>2</sup>

СОТОВЫЙ ПОЛИКОРЬЯНЛ от 135р.

ПЕНОПОЛИСТИРОЛ от 130р.

МНН. ПЛИТА от 65р.

OSB 3кл. от 65р.

ОНДУЛИН

ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ .....и многое другое

**СКИДКИ от 3% до 5%**

**ТЕПЛИЦЫ от 9 500р.**

**УСЛУГИ**

**натяжные потолки** от 400 рублей за кв. метр. Замер и монтаж — последние дни месяца с 25 по 30. Договор, гарантия – 10 лет. Оплата по факту. Басалаев В. Н. (г. Омск), тел. 8-962-042-83-60.

**бригада рабочих** выполнит любой вид строительных работ с доставкой и под заказ стройматериала, изготовления срубов, реализация пиломатериала, стропил, жердей, дров из хвойного леса. Грузоперевозки. Тел. 8-952-341-58-58.

**Такси. Ежедневно.**

Викулово-Тюмень, Тюмень-Викулово. Отправление из Викулово в 15.00, отправление из Тюмени в 22.00. Тел. 8-908-877-49-30.

**Такси «Викулово-Тюмень-Викулово».**

Выезд из Викулово в 1 час 30 минут. Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53.

РЕКЛАМА ТОВАРОВ И УСЛУГ ИПОТЕЧНО-КРЕДИТНОГО ИП Сметков В. И., ИР-И 434000178810, ОГРН 304437189010

**Метельца** ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

10 лет с вами!

**9 ноября (пятница), в ТК «Домино» с 10 до 18 часов**

**ШУБЫ** (из разных видов меха)

**ПАЛЬТО / ПУХОВИКИ / ДУБЛЕНКИ**

**ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ / АКСЕССУАРЫ**

**В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ КОМПАНИИ: ПОДАРОК! КРЕДИТ!**

Без переплаты на 10 месяцев! Первый взнос в подарок!

Члены нашей первой команды Переплата и первый взнос за счет ИП Сметков В.И. Подробности и условия сотрудничества «Кредит» предоставляет ООО Рубиньск-Бенд, лиз. №1792 от 15.02.09. Предложение действует с 1.09.12 по 30.11.12.

**Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф.** «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

**ТАКСИ ИП Плетневских** Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области**

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

**6+**

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru Главный редактор **АНТЮХОВА** Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел. факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления **СУББОТИНА О. Н.**, зав. отделом сельского хозяйства **БЕРЕЗИН А. П.**, зав. молодежным отделом **ШАБАНИН А. Ю.**, зав. информационным отделом **ШЕВЦОВА Е. В.** тел. 2-42-32; корреспондент **ХАКИМОВА В. Ф.**, тел. 2-34-41; ответственный секретарь **ГИЛЕВА И. А.**, фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55. Бухгалтерия **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел. факс 2-42-31. Отдел рекламы **ПОМЕШКИНА Н. В.**, т. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3745 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 86.